

# ПРОМЫШЛЕННОСТЬ ПРИБАВИЛА В ОТГРУЗКЕ

ПО ИТОГАМ 10 МЕСЯЦЕВ ПРОМЫШЛЕННЫЕ ПРЕДПРИЯТИЯ НИЖЕГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ ОТГРУЗИЛИ ПРОДУКЦИИ НА 1,2 ТРЛН РУБ. ПО СРАВНЕНИЮ С АНАЛОГИЧНЫМ ПЕРИОДОМ ПРОШЛОГО ГОДА ОБЪЕМЫ ПРОИЗВОДСТВА ВЫРОСЛИ НА 10,8%. ОБРАБАТЫВАЮЩИЕ ПРЕДПРИЯТИЯ ЗА ПРОШЕДШИЙ ПЕРИОД ОТГРУЗИЛИ ПРОДУКЦИИ НА 1,09 ТРЛН РУБ. ОТНОСИТЕЛЬНО ПЕРИОДА С ЯНВАРЯ ПО ОКТЯБРЬ 2017 ГОДА ОБЪЕМЫ ОТГРУЗКИ ВЫРОСЛИ НА 11,4%. ОБЩИЙ ИНДЕКС ПРОМЫШЛЕННОГО ПРОИЗВОДСТВА НИЖЕГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ ЗА ДЕСЯТЬ МЕСЯЦЕВ СОСТАВИЛ 102,9%, В ОБРАБАТЫВАЮЩИХ ОТРАСЛЯХ — 103,6%. ИРИНА АНДРЕЕВА



ОБЪЕМ ОТГРУЗКИ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКИХ ПРЕДПРИЯТИЙ В ДЕНЕЖНОМ ВЫРАЖЕНИИ РАСТЕТ, А В НАТУРАЛЬНОМ СНИЖАЕТСЯ

Динамика обрабатывающих производств — основных для экономики региона — могла бы быть выше. Но, по данным министерства промышленности Нижегородской области, на ней сказались показатели производства нефтеперерабатывающих предприятий. Так, снизился выпуск кокса и нефтепродуктов из-за увеличения закупочной цены на нефть и снижения объемов отгрузки на ООО «ЛУКОЙЛ-Нижегороднефтеоргсинтез» из-за проведения планово-предупредительных ремонтов.

Кроме того, незначительно, но все же снизилось производство мебели на 0,7% по сравнению с десятью месяцами 2017 года, что обусловлено ростом цен на древесину и снижением покупательской активности. Напомним, что по итогам прошлого года нижегородские мебельные фабрики увеличили объемы отгрузки в денежном выражении более чем в пять раз благодаря переупаковке производства на выпуск продукции низкого ценового сегмента.

Падение в обработке древесины и производстве изделий из дерева и пробки связано с истечением в 2018 году срока действия лесохозяйственных регламентов, а новые пока находятся в процессе утверждения, отмечают в министерстве.

**ПЕРЕДОВЫЕ ПРОИЗВОДСТВА** За прошедшие месяцы наибольший прирост объемов производства продукции по сравнению с аналогичным периодом 2017 года наблюдался на пред-

приятиях, которые производят химические вещества и продукты, — на 58,5%. Благоприятно на показателях отрасли сказалась работа биохимического холдинга «Оргхим», заводов «СИБУР-Нефтехим», «СИБУР-Кстово», «Завода синтанолов», «Синтез ОКА» и «Корунд».

Кроме того, на 24,8% увеличилось производство электрического оборудования, на 9,9% — напитков. На 15,9% выросла отгрузка автотранспортных средств, прицепов и полуприцепов. Эти предприятия региона реализовали продукции на 182,4 млрд руб. Выпуск грузовиков вырос на 1,3%, коммунальных машин и автомобилей для содержания дорог — на 4,7%, автомобилей легковых — на 5,4%, автобусов — на 9,3%.

В министерстве промышленности это связывают с ростом спроса на автомобильную продукцию в целом в стране и в области. Так, продажи LCV группы ГАЗ — крупнейшего производителя автомобильной продукции в регионе — за десять месяцев выросли на 2% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, холдинг реализовал более 47,1 тыс. машин. Об этом свидетельствуют данные Ассоциации европейского бизнеса (АЕБ). Кроме того, по данным аналитического агентства «Автостат», с января по сентябрь продажи машин в Нижегородской области выросли на 1,5 тыс. штук, или на 5,8%. За это время было продано 27,9 тыс. автомобилей. В то же время производство двигателей на предприятиях группы ГАЗ уменьшилось на 6,5%.

Производство бумаги и бумажных изделий увеличилось на 11,4%. Рост объемов связан с увеличением на целлюлозно-бумажном комбинате «Волга» в апреле 2018 года бумагоделательной машины №4. Это позволило заводу расширить рынки сбыта готовой продукции. Кроме того, АО «Нижкартон» модернизировало производство, благодаря чему на 20% увеличился выход готовой продукции.

На 11% в Нижегородской области выросло производство одежды. Ведущую роль в этом сыграла компания «Меридиан», отмечают в министерстве промышленности. Предприятие увеличило объемы отгрузки и продаж спецодежды в текущем году более чем на 20% за счет заключения контрактов с новыми контрагентами — ПАО «Газпром», ПАО «Полюс», а также увеличило продажи действующим клиентам. Положительная тенденция наблюдается и по госзаказам на пошив форменной одежды для силовых структур. Так, ООО «Надежда» увеличило объемы производства на 18%. На остальных предприятиях отрасли стабилизировался выпуск готовой продукции, отметили в минпроме.

Производство текстильных изделий увеличилось на 8,9% за счет роста объемов отгрузки и продаж ОАО «Канат». Производство резиновых и пластмассовых изделий выросло на 9,2%, прочей неметаллической минеральной продукции — на 3,5%, прочих готовых изделий — на 7,6%.

**НАПЛАВИЛИ ПРОИЗВОДСТВО** Металлургические предприятия, которые занимают значительную долю в объеме обрабатывающих производств, отгрузили продукции в денежном выражении на 140,2 млрд руб. Это на 10,8% больше, чем с января по октябрь 2017 года. В частности, в этом секторе на 12,1% увеличился выпуск готового проката, что благоприятно сказалось на показателях всей отрасли. «Все это связано с деятельностью двух крупнейших предприятий отрасли — АО «Выксунский металлургический завод» и ПАО «Русполимет», — отметил министр промышленности Максим Черкасов. На ВМЗ сообщают, что предприятие активно занимается реализацией трубной продукции на внутреннем рынке. В частности, трубы отгружаются для новых проектов, ремонтно-эксплуатационных работ «Транснефти» и ряда нефтяных компаний. Кроме того, продукция поставляется в страны Евразийского экономического союза, СНГ и далее зарубежье. В первом полугодии 2018 года предприятие поставило продукцию для реализации крупных международных проектов.

Старт новых инвестиционных проектов и модернизация оборудования также позволил увеличить выпуск продукции ПАО «Русполимет». Выросли объемы отгрузки поковок, кольцевых заготовок.

В производстве готовых металлических изделий объем отгруженной продукции увеличился на 3,2% и составил 61,4 млрд руб. Индекс производства с января по октябрь составил 100,8%. Здесь министерство отмечает положительные результаты работы ПАО «Завод Красный якорь», ООО «Мет-маш» и ПАО «Завод Красная Этна».

Выпуск крепежных изделий с января по октябрь 2018 года по отношению к аналогичному периоду предыдущего года увеличился на 9,7%, вместе с тем на 8,7% снизились объемы производства конструкций и деталей из черных металлов, на 2,6% — электродов с покрытием.

Однако в натуральном выражении объем продукции, выпускаемой металлургическими заводами, сократился. В частности, на 22,8% снизилось производство легированной стали в слитках и в других первичных формах, уменьшились и объемы выпуска из нее полуфабрикатов. На 7% сократились объемы производства труб, пустотелых профилей и стальных фитингов. «Внутренним фактором, объясняющим причину сложившейся ситуации, является переупаковка производства на выпуск более конкурентоспособной продукции. Внешние факторы, в частности на ВМЗ, связаны с завершением в первом полугодии текущего года поставок труб для крупных международных проектов Nord Stream-2 и «Южный поток», а также с перенесением сроков реализации ряда крупных проектов», — пояснил Максим Черкасов.

Тем не менее, в министерстве планируют, что металлургические заводы договорятся о новых поставках, и в следующем году динамика по объемам отгрузки в натуральном выражении будет позитивной. ■